
W przyszłą niedzielę przypada Niedziela Palmowa, która rozpoczyna czas
obchodów wydarzeń Wielkiego Tygodnia. Na każdej Mszy św. będzie się
poświęcenie palm, a po Mszy o godz. 10.45 odbędzie się konkurs palm.
Na dzieci będą czekały nagrody za każdą wykonaną palmę.
Liceum Ogólnokształcące Katolickiego Towarzystwa Kulturalnego zapra-
sza ósmoklasistów i rodziców na dzień otwarty w czwartek, 26 marca, w
godz. 0d 9.00 do 12.00. Szczegóły na plakacie w gablotce.
Naszym wspólnym dobrem jest nasz kościół. Dziękuję za wszelką pomoc i
troskę o niego. Jest także prośba: osoby, które mogłyby pomóc w sprząta-
niu naszej świątyni przed zbliżającymi się świętami prosimy o przyjście do
kościoła w sobotę, 28 marca, o godz. 9.00. Prosimy o pomoc.
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  INTENCJE MSZALNE  
23.03 – Poniedziałek
7.00 – za ś.p. Piotra Hoffmanna w 2 rocznicę śmierci
18.00 – za ś.p. Henryka Koszutę w 2 rocznicę śmierci
24.03 – Wtorek
7.00 – za ś.p. Jarosława Zdrowaka
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Michała Brysia w 21 rocznicę ur.
25.03 – Środa – uroczystość Zwiastowania Pańskiego
7.00 – za ś.p. Franciszka Krzysztofiaka
18.00 – za ś.p. Zygmunta Iwanka
26.03 – Czwartek
7.00 – za ś.p. Adolfa Hoffmanna w 42 rocznicę śmierci
18.00 – za ś.p. Helenę Wątroba
27.03 – Piątek
7.00 – za ś.p. Czesława Pszczółkę
18.00 – za ś.p. Aleksandrę Babiarczyk
28.03 – Sobota
7.00 – za ś.p. Bronisława Gąskę w 8 rocznicę śmierci
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Iwony Szlauer w 60 rocznicę ur.
29.03 – Niedziela Palmowa
8.00 – w intencji Parafii
9.15 – za ś.p. Joannę i Bolesława Horeckich
10.45 – 1. za ś.p. Stanisława Podgórzec w 1 rocznicę śmierci
             2. o zdrowie i Boże błog. dla Danuty w 50 rocznicę urodzin
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Beaty w 40 rocznicę urodzin
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Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. Oddział w Bielsku – Białej,
ul. Dmowskiego 16; nr konta: 05124041421111000048242608.

Wpłacając na konto Parafii dopisujemy: "Na cele kultu religijnego".

 NA SZLAKU WIARY
GAZETKA PARAFII P.W.

MATKI BOŻEJ POCIESZENIA
W BIELSKU – BIAŁEJ STRACONCE

V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 22. 03. 2026 R.

+ S Ł O W O    Ż Y C I A +
CZYTANIA NA DZIŚ:
Ez 37, 12–14; Ps 130; Rz 8, 8–11; J 11,1–45

CZYTANIA NA NASTĘPNĄ NIEDZIELĘ:
Iz 50,4-7; Ps 22; Flp 2,6-11; Mt 26,14-27,66

„Rzekł  do  niej  Jezus:  ‘Brat  twój  zmartwychwstanie’.
Marta Mu odrzekła: ‘Wiem, że powstanie z martwych w
czasie zmartwychwstania w dniu ostatecznym’. Powie-
dział do niej Jezus: ‘Ja jestem zmartwychwstaniem i ży-
ciem. Kto we Mnie wierzy,  to choćby umarł,  żyć będzie. Każdy, kto
żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?’. Odpowie-
działa Mu: ‘Tak, Panie! Ja mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz,  Syn
Boży, który miał przyjść na świat’” (J 11,23-27)

„To jest wolą Ojca mego, aby każdy, kto widzi Syna i wierzy w Niego,
miał życie wieczne. A Ja go wskrzeszę w dniu ostatecznym” (J 6,40)

„Błogosławiony i święty, kto ma udział w pierwszym zmartwychwsta-
niu: nad tymi nie ma władzy śmierć druga, lecz będą kapłanami Boga
i Chrystusa i będą z Nim królować tysiąc lat” (Ap 20,6)

„Niech  się  nie  trwoży  serce  wasze.  Wierzycie  w  Boga?  I  we  Mnie
wierzcie! W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było,
to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce” (J
14,1-2)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Jak wyobrażasz sobie dzień swojego zmartwychwsta-
nia? Jak na ten dzień oczekujesz?
2. Jaka jest twoja wiara w życie wieczne? Na ile kształ-
tuje ją słowo Boże?

3. Jak prawda o zmartwychwstaniu kształtuje twoją doczesność?

  

                   PRZECZYTAJ:



KOMENTARZ – Ja Łazarz  .  
Wielki Post zbliża się do końca.  Następna niedziela to już Niedziela
Palmowa. Dzisiejsza Ewangelia w Janowej wersji, to wielki finał pu-
blicznego  nauczania  Jezusa,  potwierdzony  wielkim,  uczynionym pu-
blicznie cudem – wskrzeszeniem Łazarza. Co prawda Jezus już wcze-
śniej wskrzeszał umarłych, jak choćby młodzieńca z Nain (Łk 7,11-15)
czy córkę Jaira (Łk 8,49-56), jednak tamte wskrzeszenia były zdecydo-
wanie mniej spektakularne. Pierwszego z nich Jezus dokonał co prawda
publicznie, ale gdzieś na głębokiej prowincji. Świadkami drugiego byli
tylko najbliżsi uczniowie i rodzice dziewczynki. W obydwu przypad-
kach wskrzeszenia miały miejsce wkrótce po śmierci następnie wskrze-
szonych - w trakcie pogrzebu młodzieńca i zaraz po śmierci dziewczyn-
ki. Zawsze można było w związku z tym dywagować, czy to aby nie
była śmierć, tylko śpiączka. Przypadek Łazarza był inny – żeby wyklu-
czyć tego typu spekulacje, Jezus nie śpieszył się do Betanii, czekając
dodatkowe dwa dni, tak by zjawić się w cztery dni po jego śmierci. Na
rzeczywistą  śmierć  wskazują  naturalistyczne  słowa  siostry  Łazarza,
Marty: «Panie, już cuchnie» (J 11, 39b).
To wskrzeszenie, dokonane jak najbardziej publicznie, w dodatku nie-
omalże na przedmieściach stołecznej Jerozolimy, było też brzemienne
w skutkach wykraczających poza „zwyczajowe” owoce cudu, czyli eks-
plozję wiary jego świadków. Jak zapisał Ewangelista Jan: „Wielu więc
spośród Żydów przybyłych do Marii ujrzawszy to, czego Jezus doko-
nał, uwierzyło w Niego.  Wobec tego arcykapłani i faryzeusze zwołali
Wysoką Radę i rzekli: «Cóż my robimy wobec tego, że ten człowiek
czyni wiele znaków? Jeżeli Go tak pozostawimy, to wszyscy uwierzą w
Niego,  i przyjdą Rzymianie, i zniszczą nasze miejsce święte i nasz na-
ród». Tego więc dnia postanowili Go zabić” (J 11,45-48.53). Był to też
ostatni cud – Jezus później dokona tylko jednego, „interwencyjnego”,
po odcięciu przez Piotra w Gethsemani ucha słudze arcykapłana (Łk
22,51).
Jak to już jest ze Słowem Bożym. Ono jest jak stojąca woda, w którą,
gdy wpadnie kamień, rozchodzą się kręgi wielu znaczeń. Pierwszy, do-
słowny. Opis zdarzenia. Drugi, zapowiedź rychłej śmierci Jezusa i Jego
zmartwychwstania.  Grób  Łazarza  to  zapowiedź  grobu  Jezusa  i  Jego
zmartwychwstania. Zarazem to spełnienie mesjańskiego proroctwa Eze-
chiela z pierwszego czytania: „Tak mówi Pan Bóg: «Oto otwieram wa-
sze groby i wydobywam was z grobów, ludu mój, i wiodę was do kraju
Izraela, i poznacie, że Ja jestem Pan, gdy wasze groby otworzę i z gro

dzie i w każdej sytuacji. Syn Boży prosi nas: „To wam powiedziałem,
abyście pokój we Mnie mieli. Na świecie doznacie ucisku, ale miejcie
odwagę: Jam zwyciężył świat” (J 16,33). Tego uczy nas też słowo Boże
przez Psalm 23. Najpierw czytamy w nim: „Pan jest moim pasterzem,
nie brak mi niczego. Pozwala mi leżeć na zielonych pastwiskach. Pro-
wadzi mnie nad wody, gdzie mogę odpocząć” (Ps 23,1-2). Sielanka, żyć
nie umierać. Jak dobry jest Bóg, który daje takie rzeczy. Jednak dalej
czytamy: „Chociażbym chodził ciemną doliną, zła się nie ulęknę, bo Ty
jesteś ze mną. Twój kij i Twoja laska dodają mi otuchy” (Ps 23,4). Ob-
raz się zmienia – ciemna dolina, miejsce, gdzie można zostać napadnię-
tym, można się zgubić, można się lękać. A jednak autor Psalmu nie do-
puszcza tego do siebie, bo wie, że i tam jest z nim Pan, że i w takich
okolicznościach ma kogoś, w kim może złożyć nadzieję. 
Tą ufność budujemy, gdy słuchamy Boga, gdy swój sposób myślenia,
patrzenia na świat budujemy w oparciu o słowo Boże a nie własne wy-
obrażenia. Wtedy jesteśmy jak dom zbudowany na skale, którą jest do-
broć Boga (zob Mt 7,24-27).
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
Dziś przypada V Niedziela Wielkiego Postu. Na godz. 17.15 zapraszamy
na Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym.  Stowarzyszenie Straconka moim
domem zaprasza po Mszy na charytatywny kiermasz wielkanocny dla Do-
minika. Będzie można nabyć ciasta, baranki, ozdoby świąteczne, a dochód
zostanie przekazany dla Dominika na leczenie i rehabilitację.  Przy wej-
ściach do kościoła wyłożone są Paschaliki i baranki wielkanocne. Za-
bierając je można złożyć ofiary (min. 15 zł.), z których zorganizujemy
pomoc przedświąteczną dla tych wszystkich, którzy znajdują się w cięż-
kiej sytuacji materialnej. W ich imieniu Bóg zapłać za wsparcie.
W środę, 25 marca – uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Jest to dzień
świętości życia. Na Mszach Św. będziemy zbierać ofiarę przeznaczoną na
Dom Matki i Dziecka. W tym dniu przypada również 34 rocznica erygo-
wania naszej diecezji. W modlitwach polecajmy Panu Bogu jej sprawy.
Na godz. 17.45 zapraszamy na nabożeństwo do Matki Bożej Pocieszenia.
W piątek, 27 marca – zapraszamy na Drogę Krzyżową dla dzieci o godz.
16.30, a dla młodzieży i dorosłych o godz. 17.15. Natomiast po wieczornej
Mszy, około godz. 18.45, wyruszymy na 15 kilometrową Straceńską Dro-
gę krzyżową w terenie. Trasa prowadzi od kościoła przez Czupel, Gaiki,
Magurkę, Siodełko do kościoła.
W sobotę, 28 marca – o godz. 11.00 w kościele kolejne spotkanie kandy-
datów do bierzmowania. Będzie można zdać ostatnią część katechizmu.


